

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 65 (12478) Среда, 2 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКОМУ МЕСЯЧНИКУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ВАХТА НАЧАЛАСЬ

Репортаж

Коллектив завода «Ир-ский Октябрь» выступил одним из инициаторов социалистического соревнования по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Заводчане взяли обязательство — в апреле изготовить и реализовать сверх плана продукции на 30 тысяч рублей. И вот, первый день ленинского месячника высокопроизводительного труда. Каков же настрой в коллективе?

Цех по ремонту горношахтного оборудования — один из ведущих на заводе и нынче здесь во всем чувствуется напряженный трудовой ритм.

— В честь знаменательной даты я решил перевыполнить задание месяца на 10 процентов, — кричит ветеран труда, передовой токарь В. И. Галдилов. — На то же нацелены силы и остальных рабочих цеха.

Его поддерживает токарь И. И. Ветров, который отлично поработал в апреле прошлого года. Встали на ударную вахту и остальные участники цеха.

Идет испытание шахтных комбайнов в бригаде В. Е. Сурикова. Медленно поворачивается огромная машина, за ее движением внимательно следят бригадир, представитель ОТК. Работой комбайна контролер остается доволен. Сегодня несколько отремонтированных прокаточных комбайнов будет отправлено отсюда на шахты Кузбасса.

А бригаде, руководимой Н. А. Чуриловым, предстоит испытать добычной комбайн для шахты имени Ярославского. Бригадир спокоен за исход испытания — комбайн отремонтирован на совесть.

— Бригады Н. А. Чурилова и В. Е. Сурикова весь месяц будут заниматься ремонтом шахтных комбайнов. Они взяли обязательство — собрать в месяц по одной машине сверх плана, — подытоживает мастер участка Г. Д. Вяткин.

А всего в цехе 12 бригад, и все они решили в апреле работать по ударному плану.

Нацелены на высокопро-

изводительную работу и модельщики. — От качества работы модельщиков зависит качество формовки и литья. И хотя нам не дают плановую норму выработки, мы постараемся все заказы выполнять в срок, не подводить товарищей, — обещают модельщики В. Д. Ильин и Э. И. Паульс. — А коллектив литейного участка обязался выполнить план ударного месяца на 110 процентов.

Но, чтобы работа в цехах шла четко, не выбивалась из производственного графика, рабочие должны быть обеспечены инструментом, запасными частями для станков. Не случайно в инструментальном цехе тоже взяли высокие обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

— Против марта я решил увеличить выработку на 10 процентов. Сегодня делаю ответственный заказ — шлифую червячные фрезы для нарезки шестерней. Предназначены они для рабочих цеха РГШО, — рассказывает передовой шлифовщик цеха Н. Л. Данилов. — Свою работу постараюсь сделать с отличным качеством.

Токарь - инструментальщик Т. Н. Ларионов делает образки для вальцовочных колес и тоже для цеха РГШО.

— Понимаю, что от моего труда во многом зависит четкость работы других коллективов завода, а потому постараюсь весь месяц выполнять задание не менее чем на 120 процентов, — говорит Г. Н. Ларионов.

Остальные инструментальщики с ним согласны. Они решили перекрестить апрельский план, обеспечивать цеха всем необходимым бесперебойно.

В цехах, даже на территории предприятия чувствуется особый подъем, художники в мастерской пишут красочные лозунги и плакаты. Заводской радиозел готовится рапортовать о первых победах. И они уже есть. Пульс товарищеского соперничества бьется все четче, ритмичнее.

О. НИКОЛАЕВА.

Расчет подкрепят делом

Бригада шахтопроходчиков Егоровского ШПУ В. П. Давыдова поддержала инициативу передовых коллективов: трудиться в апреле высокопроизводительно. За этот месяц по плану бригаде нужно пройти 100 метров наклонного ствола на шахте «Заречная». А коллектив взял обязательство выполнить этот план к Всесоюзному субботнику и пройти до 1 мая дополнительно к месячному заданию 60 метров наклонного ствола.

Для достижения такого результата проведена большая подготовительная работа. Проверена исправность техники, доставлены необходимые материалы. Все условия продолжают традиционное соревнование между собой.

Инженерно-технические работники управления сделали все расчеты для скоростной проходки наклонного ствола.

Повышенные обязательства на апрель взяли и другие бригады управления.

Г. ДМИТРИЕВ.

НА ДОСКЕ объявлений завода подковосования висит красочная «могила». В ней говорится: «20 марта 1980 года сменил Л. В. Рубаловской получено 1200 килограммов сухого полиакриламида. Поздравляем коллектив с рекордом!». Так впервые установка по производству сухого полиакриламида вышла на проектную мощность. В чем ее положительные стороны? Каковы перспективы на будущее? На эти вопросы отвечает начальник химического участка В. М. Попов.

— До настоящего времени мы вырабатывали и продавали выпускаемый полиакриламидную массу с 72-процентным содержанием воды. За день выдает 24 тонны продукции. Для ее затаривания требуется 240 бочек. Здесь-то и начинаются основные сложности, так как подобным количеством тары завод не располагает. В общем, тара — наше самое большое место. Кроме того, в помещении, где производится затаривание, всегда сыро и грязно, так как жидкая масса просачивается сквозь стенки бочек. Работать в таких условиях тяжело. Отсюда — нехватка аппаратчиков. А это — новая проблема.

— Ну, а установка? Что дает она?



Коллектив очистного участка № 2 шахты «Кузнецкая» взял социалистические обязательства добыть в этом году 500 тысяч тонн угля. Горняки уверенно идут к намеченной цели. За первый квартал добыто 163 тысячи тонн топлива, из них 15 тысяч тонн сверх плана.

На снимке: группа горняков участка № 2 перед сдвухом в шахту.

Фото М. Илюкова.

Вручение Ленинской премии товарищу Л. И. Брежневу

За книги «Малая земля», «Возрождение», «Целина», за неустанную борьбу за мир Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу присуждена Ленинская премия. 31 марта в Кремле состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы, посвященное вручению этой премии Леониду Ильичу Брежневу.

Участники собрания бурными, продолжительными аплодисментами встретили товарищей Л. И. Брежнева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, А. Я. Пельше, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, М. С. Горбачева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, Н. В. Капитанова, В. И. Долгих, М. В. Зимилина.

Под бурные аплодисменты участников собрания председатель Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР Г. М. Марков вручил Л. И. Брежневу Диплом и знак лауреата Ленинской премии.

На собрании выступил с речью Леонид Ильич Брежнев, встреченный продолжительной овацией. (ТАСС).

На заседании комиссии

Состоялось очередное заседание координационной комиссии при горкоме КПСС по экономии топливно-энергетических ресурсов. Комиссия рассмотрела итоги экономии электроэнергии на предприятиях города за 1979 года. Было отмечено ослабление работы по экономии электроэнергии на

ряде предприятий. Особенно значителен перерасход ее на шахте имени Кирова, на кирпичном заводе и других предприятиях. Комиссия обратила внимание энергетических служб шахт, заводов, строителей на необходимость тщательного подхода к выработке и осуществлению мероприятий по экономии электроэнергии.

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— Приведу пример. Месячный план выпуска полиакриламида-геля с 70-процентным содержанием воды — 700 тонн. Для его затаривания необходимо 7000 бочек, для погрузки — несколько аппаратчиков. Ведь за месяц мы загружаем 28 крытых вагонов! Зато если весь полиакриламид мы начнем перерабатывать в сухой, то весить он будет лишь 93 тонны, а химические свойства его останутся прежними. Займет он всего три вагона. Чувствуете, какая разница?

Отпадет и потребность в бочках. Их заменят полиэтиленовые и бумажные мешки.

Соответственно, станет легче и труд рабочих. Сухой полиакриламид представляет собой гранулы. Исчезнет в помещениях участка грязь и сырость, чище станет воздух. Да и вес полного мешка всего лишь 25 килограммов. Кроме того, процесс затаривания и погрузки мы решим механизировать. Кое-какие наметки уже имеются.

— В каком же состоянии находится установка сейчас? Есть ли трудности в освоении мощностей?

— На производство сухого полиакриламида мы перешли пока частично, освоили установку не до конца. Дело в том, что чертежи, составленные сотрудниками Ленинградского проектного института, оказались не совсем полными и точными. По ходу строительства и монтажа установки часто возникали различные неувязки, которые мы решали на месте. Так, пришлось поставить дополнительную емкость для обезвоживания полиакриламида. На каждую сушилку установили отдельный тремель и делитель жирокости. Чтобы отходы производства не стекали на пол, под отжимными вальцами закрепили ванну из нержавеющей стали.

В результате установка стала совершенней, но трудности испытывает коллектив и сейчас. Например, не полностью освоена технология выпаривания раствора сульфата аммония, с помощью которого обезвоживается полиакриламид.

Однако из месяца в месяц выпуск сухого полиакриламида увеличивается. И в этом заслуга как ИТР, так и рабочих. Дотошно освоила новую

технология начальница участка Л. В. Рубаловская. Свое умение она передала рабочим смены. И то, что первый рекорд дал именно этот коллектив, — не случайно.

Мы организовали специальные занятия, на которых повышается мастерство рабочих. Аппаратчики А. Баев и Н. Шевцов, слесари С. Звягинцев, В. Полещук, Т. Соколов, сварщик И. Юрченко и многие другие участвовали в монтаже установки, первыми начали разбираться в ее устройстве. Сейчас они стали настоящими умельцами.

Старание и труд приносят коллективу успехи. Если в январе мы выпустили 7,5 тонны сухого полиакриламида, то в феврале дали его 12,5 тонны, за три недели марта 18,8 тонны.

— Каковы перспективы на будущее?

— Намечено немало. Перевести аппарат выпаривания раствора сульфата аммония на непрерывный цикл работы. Усовершенствовать технологический процесс. Но основная задача — полностью перейти на производство сухого полиакриламида. Возможности для этого есть.

Беседу записала О. ВАХМИСТРОВА.

К сведению избирателей

Депутат Верховного Совета РСФСР тов. Грибенников Трофим Евстигнеевич ведет прием посетителей по личным вопросам один раз в месяц (в первый понедельник) в помещении горисполкома (комната № 26) с 17 до 19 часов.

ГОРИСПОЛКОМ.



Ударная вахта

ЛЕНИНГРАД. Применяя на стапеле метод бригадного подряда, корабель Балтийского завода на месяц ускорили формирование корпуса нового океанского рудовоза типа «Балтика».

Грани рабочей дружбы

ЛЬВОВ. Социалистические обязательства, принятые в честь XII съезда ВСРП, выполнил коллектив Львовского автобусного завода.

Работает «бегущая волна»

НОВОСИБИРСК. Автоматизация тяжелых ручных работ — одно из главных направлений поиска проблемной лаборатории, созданной в Институте горного дела Сибирского отделения АН СССР.

Дома на конвейере

ПЕРЬЮНГИ (Якутская АССР). Здесь досрочно сдана в эксплуатацию первая очередь комбината крупносерийного домостроения.

На плотах и пролетках

УФА. Башкирский совет по туризму и экскурсиям организовал новый вид семейного отдыха — на плавающих дачах, которые будут передвигаться вдоль берегов созданного в горно-таежной зоне Южного Урала Павловского водохранилища.

НА ДНЯХ коллективу завода «Красный Октябрь» вручена Почетная грамота производственного объединения «Ленинскуголь» и Ленинского термина профсоюза рабочих угольной промышленности.

Дело в том, что движением за внедрение нового, передового в коллективе охвачены все — от рядовых тружеников до директора завода. Условия товарищеского соперничества за лучшие показатели в рационализации разработаны и приняты в цехах, на участках, в бригадах, в отделах заводоуправления.

ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

МЫСЛИТЬ ТВОРЧЕСКИ

Собствует развитию творческой мысли, инициативы в людях, как социалистическое соревнование. Но в его условиях есть у нас оговорка: высшую оценку — 5 баллов — ставим в том случае, если предложение дает экономический эффект.

Например, еще не так давно конденсат от отопления цеха по ремонту горно-шахтного оборудования напрямую перекачивали в котельную.

Удачная мысль осенила и формовщика литейного цеха Ю. И. Болынова. В результате небольших изменений, которые он внес в технологию формовки отливок переходных муфт для электродвигателей, предприятие сэкономило 406 рублей.

Большую пользу производству принесло предложение, поданное начальником цеха РГШО В. А. Фридрихом и начальником цеха запчастей А. Н. Уляковым. Они сконструировали и изготовили двухштоковый пресс усилием в 200 тонн для штамповки желобов вкладных решеток, которые раньше штамповали под гидрпрессом.

Я привел лишь три примера, всего же за год было подано 140 предложений, внедрено — 98. Все вместе они дали экономический эффект в 159,1 тысячи рублей, при плане 110 тысяч.

Таких результатов добились наши рационализаторы в минувшем году. На нынешний, завершающийся год пятилетки мы приняли повышенные социалистические обязательства: подать 150, и внедрить 110 новшеств, получить от них экономический эффект в 120 тысяч рублей, в том числе — 37,6 тысячи рублей к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Эти цифры для нас вполне реальны. Уже с

первых шагов года видно, что обязательства мы выполним. Так, лишь от внедрения одного предложения, которое состоит в изменении конфигурации планки скобы арочного крепления, мы добились экономического эффекта в 24 тысячи рублей.

Всего за квартал предложено 40 новшеств. Все они направлены на увеличение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции и экономии материальных средств.

Например, слабым звеном в работе машины для гнутья скоб арочной крепи является ротор. В процессе эксплуатации на нем изнашиваются зубья. После двух ремонтов ротор, как правило, становится негодным. Мастер электромеханического участка П. И. Чуйко и слесарь В. В. Тимохин предлагают накладывать на зубья специальные пластины и заменять их по мере износа.

Как видите, творческая мысль в коллективе пульсирует. Наши рационализаторы, в основном, молодые рабочие и специалисты. Но одно дело действовать в одиночку, совсем иное — сообща. В этом мы убедились на опыте творческо-комплексной бригады П. С. Бондаренко, в которую входят не только рабочие, но и представители ИТР — технологи, мастера цеха. Они помогают своим товарищам оформлять чертежи, производить расчеты, необходимые для любой новинки. В прошлом году творческий союз рабочих и специалистов дал весомые плоды. Бригадой подано и внедрено 4 предложения с экономическим эффектом в 1,2 тыс. рублей. По итогам соревнования за прошлый год среди бригад завода этот коллектив признан лучшим.

Таких творческо-комплексных бригад у нас на предприятии шесть. В нынешнем году мы, специалисты БРиЗа и совета ВОИР, поставили себе целью вовлечь их в рационализаторскую работу. Ведь чем больше новаторов появится на заводе, тем качественней и дешевле станет ремонт горно-шахтного оборудования. А это — новый вклад во всекузбасский фонд экономии.

С. ЧЕРНЫШОВ, инженер по рационализации.

Очистникам — надежный фронт!

ОБМЕН ОПЫТОМ

Состоялось занятие первого потока межшахтной постоянно действующей школы передового опыта на базе скоростной проходческой бригады В. Н. Смирнова с шахты имени 7 Ноября.

Участники школы прослушали доклады главного технолога шахты имени 7 Ноября А. В. Ремезова, старшего механика М. В. Терехова, помощника начальника участка № 10 В. М. Сладковского и бригадира В. Н. Смирнова, ознакомились с организацией труда непосредственно в шахте.

Бригада, возглавляемая мастером-механизатором Министерства угольной промышленности СССР, почетным шахтером В. Н. Смирновым, хорошо известна за пределами рудника. Только за четыре года десятой пятилетки она восемь раз выходила победителем в соревнованиях скоростников объединений и почти ежемесячно признается лучшей на шахте.

За четыре года бригадой пройдено одним забоем более 23 километров горных выработок, в том числе 3400 метров сверх плана. Среднемесячная нагрузка на проходческий комбайн составила 392,5 метра — это самая высокая нагрузка в объединении, а производительность труда составила в среднем составила 17,7 метра в месяц.

На традиционный вопрос, что понаправилось гостям в передовой бригаде, все участники школы ответили: «Прежде всего, порядок в выработках». Показуя, в этом и кроется секрет успеха бригады Смирнова: организация труда, снабжение и условия ничем не отличаются от бригад других шахт.

Казалось, чего проще и привычнее — проводить расчистку выработки в процессе проходки за перегрузочным комбайном. — говорит на начальном подготовительно-

го участка шахты «Полысаевская» С. В. Палаткин. — И у нас все так делают. А вот они зачищают почву сразу же за комбайном, и от этого большая выгода.

Всем понравившись тележка для доставки оборудования в забой, способ соединения вентиляционных труб при помощи металлического кольца чуть большего диаметра, позаимствованный Смирновым у горняков Караганды, энергоснабжение подготовительных забоев, крепление монтажных камер.

Были, конечно, и замечания хозяевам. Так, например, на многих шахтах хорошо прижился способ проходки выработок большого сечения одним ходом за счет удлинения режущего органа комбайна. А бригада В. Н. Смирнова по старинке гонит комбайн вперед, выработки проходятся неспаренные на протяжении более километра, что требует большего числа скребковых конвейеров, вентиляционных труб, усложняет транспортировку и проветривание.

Словом, занятие школы принесло пользу не только тем, кто приехал за опытом на шахту имени 7 Ноября, но и бригаде Смирнова.

И. ЛЯХ, старший инженер ДНТИ объединения «Ленинскуголь».

К 35-ЛЕТИЮ ПОВЕДЫ

Кадры фронтовой фотолетописи

Более 50 лет своей жизни отдал Эммануил Ноевич Евзерихин фотографии. Он увлекся ею еще в школьные годы. В 1926 году ученик седьмого класса становится внештатным фотокорреспондентом «Пресс-клише ТАСС».

С начала Великой Отечественной войны Э. И. Евзерихин — специальный военный корреспондент ТАСС. Участвуя в героической обороне Сталинграда, он 200 дней и ночей находился среди воинов, отстоявших Волжскую твердыню. Пленки, отснятые с риском для жизни, проявлялись тут же, в полевых условиях. Затем они оперативно отправлялись в Москву, чтобы снимки появились в газетах одновременно с фронтовыми сводками.

Эммануил Ноевич участвовал в освобождении Ростова-на-Дону, Таганрога, Новочеркасска, городов и сел Донбасса и Крыма. Вместе с передовыми частями Советской Армии он входил в разрушенную доглы Варшаву, снимал ликующих жителей Праги.

Родина отметила заслуги военного корреспондента ТАСС капитана Э. И. Евзерихина, наградив его орденом Отечественной войны 2-й степени, двумя орденами Красной Звезды и медалями.

Сейчас Э. И. Евзерихин ведет большую общественную работу, делится своим опытом с молодыми репортерами.

На снимках: Э. И. Евзерихин в полевых условиях. «Стоять насмерть!». «Между боями» (2-й Белорусский фронт, 1944 год). Фото Э. Евзерихина (Фотохроника ТАСС).



Внимание — опыт!

Вместо расходов — прибыль

КАЛИНИН. Препаративная очистка стоков текстильных предприятий из дорогостоящего в весьма доходное дело предложили машинистке спецлабсы. Монтаж разобранной ими для этого уста-

новки начал на Калининском хлопчатобумажном комбинате. Новый способ позволяет возвращать из стоков в производство почти всю краску. Ее можно использовать для отделки тканей много-

кратно. Эксперименты показали, что химический состав красителя и другие его свойства не изменяются. Это означает, что восьмистот тонн красителя Калининскому комбинату хватит уже не на год, а на несколько лет! В десять раз снижается расход чистой воды.

(ТАСС)

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Страница нештатного правового отдела

БОЛЬШИЕ права предоставила советскому человеку Конституция СССР. Это право на труд, на получение любимой специальности, на отдых, на жилище и т. д. Каждое из прав гарантировано нашим советским строем и охраняется системой законов.

Но вместе с тем Конституция СССР возложила на каждого человека и ряд обязанностей, выполнять которые — долг каждого гражданина нашей страны. Добросовестное их выполнение ведет к укреплению социалистического строя, служит основой процветания нашей Родины.

Сегодняшний выпуск тематической страницы «Человек и закон» посвящен единству конституционных прав и обязанностей советских граждан.

Содействовать охране порядка

В постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями» особо подчеркивается, что нужно поддерживать и развивать инициативу трудящихся по обеспечению правопорядка. Советское законодательство дает для этого широкую правовую основу. В статье 65 Конституции СССР записано: «Гражданин СССР обязан уважать права, всемерно содействовать охране общественного порядка».

Советский человек не может оставаться пассивным, когда на его глазах совершается преступление, он должен использовать предоставленные ему законом права для пресечения преступлений. Какие же это права?

Прежде всего — право на самооборону. Статья 13 Основ уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик дает следующий ответ: потерпевший или очевидец преступления имеют право сами пресечь его, могут, если это вызывается необходимостью, причинить вред нападающему преступнику. И это не будет преступлением.

На гражданина П. было совершено нападение с целью завладения его личным имуществом. Шедшие по улице граждане повели на помощь пострадавшему и при задержании причинили значительные повреждения преступнику. Несмотря на его жалобу, суд признал действия очевидцев, пресекших преступление, правомерными.

Недавно по телевидению в передаче «Человек и закон» было рассказано об убийстве человека, покушавшегося на горсть черешен из чужого сада. В этом случае никакой необходимости обороны не было. Была расправа. Поэтому преступник получил сполна во всей строгости уголовного закона. Борьба с преступностью — это активная помощь органам следствия и дознания в раскрытии преступлений и наказании преступников. Наше законодательство запрещает укрывать преступника и предметы, вещи, добытые преступным путем. Укрывательство преступлений, сбыт забранного краденого — уголовно наказуемые деяния.

Ложный донос следственным органам и ложное показание суду — это тоже преступление. Городской народный суд возбу-

дил уголовное дело против гражданки Е. Морозовой за ложные показания органам следствия и суду по ст. 181 УК РСФСР. Морозова пыталась ложными показаниями оправдать подсудимых.

За ложные показания суду привлечена к уголовной ответственности гражданка Н. Печерская, которая на следствии уличала виновных в совершенном преступлении, а затем в суде изменила показания в пользу подсудимых.

Одна из форм участия населения в борьбе с преступностью — это сообщение о готовящемся или совершенном преступлении.

З. Захрямина убила своего сожителя. При совершении этого преступления присутствовали Б. Гулаков и Е. Кулиева. Очевидцы в течение недели умалчивали о факте совершенного преступления. И только тогда, когда по делу началось следствие, Гулаков и Кулиева на допросе рассказали о свершившемся. Недонесение о готовящемся или совершенном тяжком преступлении — уголовно наказуемое деяние, предусмотренное ст. 190 УК РСФСР.

В статье 61 Конституции СССР говорится о том, что каждый гражданин обязан беречь и укреплять социалистическую собственность, долг каждого гражданина — бороться с хищением и растратой. Лица, покушающиеся на государственное имущество, несут уголовную ответственность по ст. 89—92 УК РСФСР.

Гражданка В. Балахонина, мастер цеха горнозавода, систематически похищала молочную продукцию. В марте этого года она похитила 9 литров сливок и 2 килограмма творога. Когда на квартире у нее произвели обыск, то обнаружили еще 21 килограмм сливок, 4 килограмма масла, 3 килограмма творога. В связи с этим Балахонина привлечена к уголовной ответственности и скоро предстанет перед народным судом.

Роль трудящихся в борьбе с преступностью возрастает. Преступление — это беда общества. Предупредить и своевременно пресечь преступление — гражданская обязанность каждого советского человека.

С. МАДОРСКИЙ, старший советник юстиции, прокурор города.

В СТАТЬЕ 40 Конституции СССР говорится о том, что граждане СССР имеют право на труд. Одной из гарантий осуществления этого права является трудовое законодательство, которое за последние годы существенно обновилось. С 1 апреля 1972 года у нас действует новый трудовой кодекс РСФСР, который регулирует все сферы трудовой деятельности.

В статье 15 КЗоТа указывается, что трудовой договор есть соглашение между трудящимся и предприятием или организацией, по которому каждый труженик обязуется выполнять работу по определенной специальности, квалификации или должности с подчинением внутреннему трудовому распорядку. Предприятие же обязуется выплачивать работнику заработную плату, обеспечивать условия труда, предусмотренные законодательством о труде, коллективным договором и соглашением сторон.

Администрация предприятия не вправе требовать выполнения работы, не обусловленной трудовым договором. Такую ошибку, например, совершила администрация Польшаевского ДСУ. Здесь принесли работницу на асфальтный завод. В зимний период, когда завод был

закрыт на время, ее перевели с ее согласия на другую работу.

Однако весной работница не была допущена к прежней работе и уволена с предприятия из-за отказа выполнять другие обязанности. По решению городского народного суда она была восстановлена на работе и предприятие оплатило ей вынужденные прогулы.

Другой гарантией права на труд является установление КЗоТом РСФСР

при рассмотрении этого спора в суде, на заседании присутствовали только председатель и один член месткома. В обоих случаях суд восстановил работников на работе с последующей оплатой организациями вынужденных прогулов.

Кроме общего порядка расторжения трудового договора по инициативе администрации, закон устанавливает особые гарантии при увольнении работников некоторых кате-

гории, как то: молодых специалистов, несовершеннолетних рабочих и служащих, беременных женщин. В первом случае на то нужно разрешение министерства или ведомства, которому подчинено предприятие, во втором — не только согласие месткома, но и согласие городской комиссии по делам несовершеннолетних. Статья 170 КЗоТа РСФСР запрещается увольнять беременных женщин, матерей, кормящих грудью, и женщин, имеющих детей в возрасте до одного года, по инициативе администрации.

Дополнительная гарантия установлена для профгоров и председателей фабзавместкомов, не освобожденных от своей основной работы; они не могут быть уволены без согласия вышестоящего комитета профсоюза.

Следует особо подчеркнуть, что если увольнение работника было про-

НАДЕЖНАЯ ГАРАНТИЯ

определенного порядка расторжения трудового договора по инициативе администрации предприятия. Так, в соответствии со статьей 35 КЗоТа, запрещается расторжение трудового договора без согласия фабричного, заводского, местного комитета профсоюза. В этом пролагается реальное право профсоюзных организаций СССР на осуществление контроля за соблюдением законов о труде.

В соответствии с Уставом профессиональных союзов СССР местком правомочен принимать постановления, если на его заседании присутствуют не менее 2/3 членов.

Администрация Северо-Кузбасской экспедиции уволила работницу за прогул, а заседания месткома по этому вопросу не было. Администрация же Бюзовского отделения «Сельхозтехники» уволила работницу за прогул с согласия месткома, но, как выясни-

лось при рассмотрении этого спора в суде, на заседании присутствовали только председатель и один член месткома. В обоих случаях суд восстановил работников на работе с последующей оплатой организациями вынужденных прогулов.

Кроме общего порядка расторжения трудового договора по инициативе администрации, закон устанавливает особые гарантии при увольнении работников некоторых кате-

гории, как то: молодых специалистов, несовершеннолетних рабочих и служащих, беременных женщин. В первом случае на то нужно разрешение министерства или ведомства, которому подчинено предприятие, во втором — не только согласие месткома, но и согласие городской комиссии по делам несовершеннолетних. Статья 170 КЗоТа РСФСР запрещается увольнять беременных женщин, матерей, кормящих грудью, и женщин, имеющих детей в возрасте до одного года, по инициативе администрации.

заведующей профилакторием сумму, выплаченную работнице за вынужденный прогул. Материальная ответственность должностных лиц за неправильное увольнение — это серьезная правовая защита трудовых прав граждан.

Помимо права на труд у советских людей есть еще и обязанность трудиться хорошо. На практике же в защите своих прав в суде порой прибегают люди, которые этой обязанностью пренебрегают, трудятся спустя рукава, прогуливают, а потом пытаются восстановиться на работе. Таким государственным работникам народный суд, естественно, отказывает в иске.

Неукоснительное следование трудовому законодательству — обязанность каждого гражданина СССР.

Н. ПЕРШИН, председатель городского народного суда.



Сложна и ответственна работа юриста-консультанта на предприятии. В его обязанности входит ведение договорной, претензионной работы, пропаганда правовых знаний, проверка соответствия трудового законодательства приказам и положений, издаваемых на обслуживаемых предприятиях, и многое другое.

Со всем этим успешно справляется старший юрист-консультант юридического отдела производственного объединения «Ленинское» Алексей Николаевич Гамалей. В течение вот уже восьми лет работает в управлении «Кольчугинское», которое он обслуживает, и сразу не был предъявлен иск о восстановлении на работу, все хозяйственные на предприятии составляются в срок, претензионно-исковые материалы оформляются согласно инструкции.

На снимке: А. Н. Гамалей. Фото А. Верезы.

Дело всех и каждого

Настойчиво добиваться искоренения преступности, подтянуть на решение этой общегосударственной задачи широкие массы трудящихся — таково одно из главных положений, выдвинутых в принятом недавно постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями».

Коммунистическая партия, Советское государство постоянно уделяют внимание развитию социально-правовой активности граждан. Поэтому закономерно, что все больше людей участвуют в деятельности по укреплению социалистической законности. Численность добровольных народных дружин по охране общественного порядка за последние пять лет увеличилась примерно на двадцать процентов. Сейчас дружинниками являются свыше десяти миллионов человек.

Чтобы упорядочить деятельность общественной организации в борьбе с правонарушениями, принят ряд нормативных документов. Это, например, положение о добровольных народных дружинах по охране общественного порядка, где четко определены задачи, формы и методы работы общественной организации, перечислены права и обязанности дружинников.

Их деятельность активно поощряется и стимулируется. Благодарность, Почетная грамота, занесение в книгу или на доску Почета, подарок или денежная премия, награждение народным знаком «Отличный дружинник» — такие формы поощрения общественных стражей по-

рядка. Денежная премия или подарок выдается дружиннику за счет средств, предусмотренных на премирование коллективов предприятий, учреждений, организаций.

Среди мер поощрения дружинников есть и предоставление им дополнительного оплачиваемого отпуска сроком до трех дней, преимущественного права на получение жилой площади, льготной путевки в санаторий или дом отдыха. Когда решается вопрос о таких льготах, учитывается количество дней, преимущественного права на получение жилой площади, льготной путевки в санаторий или дом отдыха. Когда решается вопрос о таких льготах, учитывается количество дней, преимущественного права на получение жилой площади, льготной путевки в санаторий или дом отдыха.

Существуют и коллективные формы поощрения дружин. Так, народная дружина, добившаяся наилучших результатов в работе, награждается исполкомом местного Совета народных депутатов переходящим Красным знаменем, вымпелом или Почетной грамотой.

Государство особо заботится об охране жизни, здоровья и чести граждан,

участвующих в борьбе с правонарушениями. В статье 101 Уголовного кодекса Российской Федерации записано, что сопротивление представителю общественной организации, выполняющему обязанности по охране общественного порядка, наказывается лишением свободы на срок до трех лет. Оскорбление представителя общественной организации, выполняющего обязанности по охране общественного порядка, влечет наказание в виде исправительных работ на срок до одного года или штрафа до пятидесяти рублей либо применение мер общественного воздействия.

В уголовных кодексах всех союзных республик есть специальные статьи, направленные на охрану здоровья дружинников. Обязательство на их жизнь в связи с деятельностью по охране общественного порядка является одним из тяжких преступлений. Виновные в совершении такого преступления могут быть приговорены судом к лишению свободы на срок до пятнадцати лет. При смягчающих обстоятельствах преступники могут быть приговорены к смертной казни.

Названные статьи уголовных кодексов союзных республик — серьезное национальное достояние и дулигам. С другой стороны, эти статьи — надежный щит для граждан, всемерно содействующих охране общественного порядка.

И. ГРАБНИН, юрист, (ТЛС).



НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Чей хор лучше?

Около десяти лет существует кустовое методическое объединение, в которое входят музыкалы нашего города, Ленинск-Кузнецкого и Промышленновского районов. За это время на сцене детской музыкальной школы № 12, базовой школы, прошли смотры оркестров народных инструментов, лучших исполнителей, юных солистов, ансамблей. Нынешнее состязание хоров — второе. Оно посвящено 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Нужно сказать, популярность кустовых смотров среди любителей музыки растет. Вот почему активный зал музыкалы № 12 был полон. К смотру хоровые коллективы готовили программу из четырех произведений, два из которых обязательно исполнялись а капелла, то есть без

музыкального сопровождения. На смотре самым представительным был хор ДМШ № 12. Он исполнил кантату Чичкова «Мы верная смена твоя, комсомолец». Каждая из ее пяти частей, разнообразных по темпу, ритмике, богатых по содержанию, прозвучала в исполнении хористов красиво, свободно, грамотно. За что этот хор и получил высшую оценку жюри — 9 баллов. Успешно справились хористы и со вторым произведением — русской народной песней «Лен зеленой», которую они исполнили а капелла: голоса всех партий звучали строгим ансамблем, очень чисто, чувствовалось, что руководитель хора Л. Л. Голишева много уделяет внимания дикции, манере пения. Постоянным соперником хористов ДМШ № 12

являются учащиеся ДМШ № 13. Удачно выступили они и на нынешнем смотре. Заметны успехи этого хора. Грамотнее, стройнее прозвучали партии в исполняемых произведениях — песне о Ленине, в романсе «Узник», в балладе «О юнге Саше». Красивым был ансамбль трехголосья в русской шуточной песне «Вот летел комарище». Выразительную, оригинальную трактовку сумела дать этому произведению Т. Д. Сыстеровая, хормейстер школы. И были бы намного выше оценки, полученные коллективом, будь конкурсная программа несколько разнообразней по рисунку, темпу, а манера пения у исполнителей — более однородной. Из сельских школ лишь две участвовали в нынешнем конкурсе. Это — музыкалы № 31 из Промыш-

ленной и Подгорновский филиалы музыкалы села Красного. Тепло приняли слушатели выступление промышленновцев. Понравилось, в общем-то, оно и жюри. Но все-таки во многом уступали они первым двум коллективам. И прежде всего, слабым, не совсем четким звучанием двухголосья. Да и произведения, подготовленные к конкурсу, были несколько однообразны по темпу. Дебютировали на смотре подгорновские хористы. Коллектив их существует всего 5—6 месяцев. Пусть не очень умело пока пели ребята из этого села, зато с каким желанием, экспрессией! И правильно сделала их руководитель И. В. Щербина, что привезла их на смотр: у таких коллективов, как хоры городских школ, есть чему поучиться начинающим. И вот жюри объявляет итог: первое место присуждается хору ДМШ № 12 (хормейстер Л. Л.

Голишева), второе в триаде сельской музыкальной школы нелегко: из малого числа учащихся трудно отобрать голосистых для хора, не враз организуешь и музыкальное сопровождение. Однако стремиться к идеальному следует. И тем более непременен последний недостаток для музыкалы № 31 и 13, имеющих возможность сопроводить выступление хористов ансамблем баянистов или оркестром народных инструментов, как в ДМШ № 12. И уж совсем плохо то, что не выставили вовсе своих коллективов на смотр музыкалы Красного, Шабанова, Панфилова, где творческие коллективы существуют годы. М. МИХАЛЬЧЕНКО, руководитель кустового методического объединения.

- Кинотеатр «Победа» СИБИРИАДА (11.40, 16, 18.40, 21.30). ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ (10).
Малый зал ДИКИЙ ГАВРИЛА (10, 15), ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ (12, 17).
Кинотеатр «Сибирь» ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (12, 16, 18, 20, 22). ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (10, 14).
Кинотеатр «Рассвет» ПОГОНЯ В СТЕПИ (18, 20). ВЕСНА НА ОДЕРЕ (14).
Кинотеатр «Строитель» ТЕНЬ У ПИРСА (16, 18, 20). ЯКОВ СВЕРДЛОВ (14).
Кинотеатр «Родина» НЕИСПРАВИМАЯ ФАНТАЗЕРКА (9.30, 14). СИБИРИАДА (11, 16, 18.30, 21).
Центральный ДК СПАРТАК (16, 19). Ответчик 2-12-44.
ДК шахты «Полысаевская» НЕВИННЫЙ (17, 20).
ДК имени Ленина МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (17, 19.30). ПЛАТОН ВОРОНКО (15.30).
Клуб ИГСИ МЕСТЬ И ЗАКОН (17, 20).
Клуб «Дружба» ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ (20).

Беседа врача Профилактика неврозов

Советская медицина в своей основе имеет профилактическое направление. Известно, что легче предупредить заболевание, чем лечить. Профилактика развития невротических состояний должна представлять собой совокупность весьма широких социально-гигиенических мероприятий медицинского и социально-экономического характера. Профилактику неврозов следует начинать с самого раннего детства, когда еще только формируется высшая нервная деятельность человека. Предупреждение неврозов в детском возрасте является одновременно и профилактикой невротических состояний взрослых людей. Главное в предупреждении неврозов — правильное воспитание. Режим сна, питания, физическое закалывание ребенка — факторы предупреждения заболеваний у детей.

турно-арелтицизм мероприятиям. В наше время, в эпоху бурно развивающейся научно-технической революции, мы сталкиваемся с проблемой ограничения подвижности. Человек сегодня все меньше двигается, в результате этого появляются временные нарушения различных функций организма. Вот почему все более возрастает роль спорта, физкультуры, дозированной ходьбы и физической нагрузки. Благополучное настоящее и уверенность в будущем — лучшая профилактика нервных перегрузок. И. П. Павлов говорил: «Человек — высший продукт земной природы — сложнейшая и тончайшая система. Но для того, чтобы использовать сокровища природы, чтобы этими сокровищами наслаждаться, человек должен быть здоровым, умным и сильным». Алкоголь, даже в малых дозах, употребленный систематически, так же как и курение, постепенно отравляет и подтачивает здоровый организм.



МОСКВА. Государственному академическому ансамблю народного танца СССР более сорока лет. Его художественный руководитель и создатель — Игорь Моисеев. В репертуаре ансамбля более трехсот танцев, представляющих искусство разных народов. В дни Московской Олимпиады ансамбль покажет лучшее из репертуара. На снимке: «Мексиканская сюита». (Фотохроника ТАСС).

Одно из первых мест в предупреждении неврозов принадлежит правильно организованному режиму труда и отдыха. Даже при физической работе рекомендуется время от времени менять привычную рабочую позу и стараться переключаться с одного вида работы на другой. Четкий и правильный режим дня с аккуратным соблюдением всех правил личной гигиены должен являться основой динамического стереотипа каждого человека. Восточная мудрость гласит: «Умеренность — союзник природы, поэтому, когда вы спите, когда вы едите, когда вы двигаетесь и даже когда любите — соблюдайте умеренность». Работа должна чередоваться с активным отдыхом, во время которого, помимо физкультуры и спорта, обязательно следует уделять внимание куль-

К вопросам психопрофилактики неврозов относятся организация досуга после работы и в выходные дни. Очень важно, чтобы у человека, помимо его основной профессии, были бы увлечения, интересы, которые могли бы занять свободное время (рыбная ловля, спорт, туризм и т. д.). Для многих нервных людей интересное любимое занятие в свободное время является оздоравливающим профилактическим мероприятием. Для человека с хрупкой нервной системой активный отдых не только приносит разнообразие впечатлений, но и успокаивает и закалывает организм. В. ШИПИЦИНА, невропатолог.

ЗВЕЗДНЫЕ ВЕЛИЧИНЫ

Когда хотят подчеркнуть выдающуюся роль деятеля в какой-либо отрасли науки или искусства, его называют звездой первой величины. И всем это понятно. Но астрономы улыбаются... Дело в том, что в современной астрономии звезда первой величины — не самая яркая. Сортировка звезд по их блеску была впервые выполнена во втором веке нашей эры древнегреческим астрономом Гиппархом. Самые яркие из звезд он назвал звездами первой величины, а самые слабые, которые может заметить невзоруженный глаз, звездами шестой величины. Промежуточным звездам в соответствии с их яркостью Гиппарх приписал звездные величины — вторую, третью, четвертую и пятую.

Очевидно, что «звездная величина» не имеет никакого отношения к действительной величине звезды, ее диаметру, массе или светимости. Звезды, даже значительно превосходящие наше Солнце по массе, объему и светимости, кажутся очень слабыми, если отстоят от нас далеко. На расстоянии 32,6 световых лет наше Солнце выглядело бы как самая звездная звездочка пятой величины. Заметим, что планеты в зависимости от расположения на орбите по отношению к Земле и Солнцу изменяют свой блеск, и довольно значительно. Из всех планет наиболее яркая Венера, ее максимальный блеск — минус 4,8 звездной величины; максимальный блеск Марса — минус 2,3; Сатурна — 0,9. Март и апрель текущего года — очень благоприятное время для наблюдений этих планет в период, когда их блеск близок к максимальному.

В течение всей ночи по южной стороне неба, в созвездии Льва, от востока к западу проходят желтовато-белый Юпитер и огненно-красный Марс. Недалеко от них, левее, в созвездии Девы, блещит тускло-желтый Сатурн. Все три планеты находятся в противоположной стороне по отношению к Солнцу, поэтому мы видим полностью освещенную их сторону. Вот почему они сейчас близки к своему максимальному блеску. На мартовском вечернем небе первая яркая звезда появилась на юго-западе. Белая немерцающая, сияет она в одиночестве. Это — красавица Венера, планета, которую так называли римляне по имени богини красоты. Сейчас Венера приближается к Земле, поэтому блеск ее увеличивается. Наибольшего блеска планета достигнет в середине мая. В начале июня вечерняя видимость Венеры прекратится. Напоминаем, что шесть из семи звезд ковши Большой Медведицы и Полярная звезда по блеску принадлежат к звездам второй величины. Е. ДОЛГИХ, астроном, заслуженный работник культуры республика.

БЕСЕДА АСТРОНОМА

В прошлом веке старые звездные величины были пересмотрены, уточнены, а также заново измерен блеск нескольких тысяч звезд. В результате появилась новая классификация звезд по их блеску. В ней наиболее ярким звездам и другим небесным светилам были приписаны нулевые и даже отрицательные звездные величины. Так, ярчайшая из звезд неба — Сириус является звездой минус 1,6 звездной величины. Вега из созвездия Лиры — это звезда 0,1 звездной величины и т. д. В новой классифика-

ции нашлось место и для таких светил, как Солнце, Луна и планеты. Например, Луна — это светило минус 13-й величины, а Солнце — светило минус 27-й величины. Не следует делать отсюда вывод, что Солнце только в два раза ярче Луны. Это будет ошибкой. Установлено, что звезды соседних звездных величин по яркости в 2,5 раза отличаются друг от друга. Отсюда следует, что Солнце ярче Луны в 150 тысяч раз! Очевидно, что «звездная величина» не имеет никакого отношения к действительной величине звезды, ее диаметру, массе или светимости. Звезды, даже значительно превосходящие наше Солнце по массе, объему и светимости, кажутся очень слабыми, если отстоят от нас далеко. На расстоянии 32,6 световых лет наше Солнце выглядело бы как самая звездная звездочка пятой величины. Заметим, что планеты в зависимости от расположения на орбите по отношению к Земле и Солнцу изменяют свой блеск, и довольно значительно. Из всех планет наиболее яркая Венера, ее максимальный блеск — минус 4,8 звездной величины; максимальный блеск Марса — минус 2,3; Сатурна — 0,9. Март и апрель текущего года — очень благоприятное время для наблюдений этих планет в период, когда их блеск близок к максимальному.

В течение всей ночи по южной стороне неба, в созвездии Льва, от востока к западу проходят желтовато-белый Юпитер и огненно-красный Марс. Недалеко от них, левее, в созвездии Девы, блещит тускло-желтый Сатурн. Все три планеты находятся в противоположной стороне по отношению к Солнцу, поэтому мы видим полностью освещенную их сторону. Вот почему они сейчас близки к своему максимальному блеску. На мартовском вечернем небе первая яркая звезда появилась на юго-западе. Белая немерцающая, сияет она в одиночестве. Это — красавица Венера, планета, которую так называли римляне по имени богини красоты. Сейчас Венера приближается к Земле, поэтому блеск ее увеличивается. Наибольшего блеска планета достигнет в середине мая. В начале июня вечерняя видимость Венеры прекратится. Напоминаем, что шесть из семи звезд ковши Большой Медведицы и Полярная звезда по блеску принадлежат к звездам второй величины. Е. ДОЛГИХ, астроном, заслуженный работник культуры республика. Редактор А. И. МАГИСОВ.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОЕ ПИТУ № 36 продолжает предоставлять запись учащихся на новый учебный год по специальностям: швейно-мотористка (срок обучения 1 год, данные специальности готовятся для производственного цехового объединения «Томь»); продавец продовольственных товаров (срок обучения 1-2 года); продавец сельских магазинов (срок обучения 1 год); повар (срок обучения 2 года); контролер-кассир (срок обучения 1 год). Принимаются в училище юноши и девушки, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте 15—25 лет, без вступительных экзаменов. Учащиеся, окончившие 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении. Имеющим среднее образование выплачивается стипендия в размере 30—32 руб. Нуждающиеся обеспечиваются бесплатным общежитием. Заработная плата выпускников училища 120—160 рублей. Время учебы в профтехучилище засчитывается в трудовой стаж. Обращаться: 652518, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева, 5, телефоны: 2-16-02, 2-20-67. Шахта имени Ярославского просит всех пенсионеров прибыть на собрание 4 апреля в 11 часов. МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру (есть телефон) на двухкомнатную благоустроенную. Общаться: пр. Ленина, 76—47 (после 16 часов).

Наш адрес и телефоны: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем в быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Выпускается печать. Тираж 36300. Заказ 3623. ОП 20141.